

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Панарина Ивана Александровича «Перспективы нефтегазоносности юрских седиментационных комплексов Ямальской и Гыданской областей и прилегающей акватории Карского моря Западно-Сибирского нефтегазоносного бассейна», представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.12 – Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений.

Представленный на рецензию автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук состоит из обширного Введения, восьми глав и Заключения, с многочисленными рисунками, которые довольно удачно раскрывают и дополняют текст и, главное, свидетельствуют о добротности фактического материала, которым довольно успешно владеет автор работы.

Актуальность темы диссертации сомнений не вызывает. Посвящена она самому перспективному, с точки зрения открытия новых месторождений нефти и газа, району. Автором обосновано положение перспективных комплексов нижне-, среднеюрских коллекторов и пород покрышек. На основе ритмостратиграфических исследований дан прогноз распределения аномально высоких давлений и температур, важных для процессов бурения скважин. Причины появления подобных аномалий в настоящее время широко обсуждаются, на эту проблему существует несколько взглядов. Мы также считаем, что АВПД и локальные повышение пластовых температур в пределах месторождений нефти и газа вызвано подтоком флюидов из более глубоко залегающих горизонтов земной коры с более напряженными термодинамическими условиями. Однако, считаем, что различие во взглядах не умаляет значения теоретических исследований и, главное, практических выводов автора диссертационной работы.

Представленная работа отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней в МГУ имени М.В. Ломоносова, предъявляемым к работам на соискание степени кандидата геолого-минералогических наук. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 25.00.12- «Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата геолого-минералогических наук.

Профессор кафедры геологии нефти и газа
института наук о Земле Северо-Кавказский Федеральный Университет (СКФУ),
доктор геолого-минералогических наук по специальности 21.05.02

09.04.2021 г.

Харченко Владимир Михайлович

355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1
Тел. 94-72-38 (52-10) Моб.+89064682264
E-mail info @ ncfu.ru

Я, Харченко Владимир Михайлович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА

ГОРБАЧЕВА Л.С.

Доцент кафедры геологии нефти и газа
института наук о Земле
Северо-Кавказский Федеральный Университет (СКФУ),
по специальности 21.05.02



09.04.2021 г.
Сазонов Игорь Георгиевич

355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1
Тел. 94-72-38 (52-10) Моб.+ 7-962-402-40-77
E-mail info @ scfu.ru

Я, Сазонов Игорь Георгиевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:
начальник отдела по
работе с соискателями УКА
ГОРБАЧЕВА Д. С.

